

**حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کے زخم کی طبی بالکل کھول دیگی نیز شکر کی آمیزش بھی پھل کی نسبت کدھے**

البتہ حرارت قدرے زیادہ ہے اور خفیف سی زلے کی بھی شکایت ہے

احباب اپنے پیارے آقا کی کامل شفایابی کے لئے درد مندانه دعائیں جاری رکھیں

رہوہ ہر اپریل۔ (بند بیدار) سیدنا حضرت خدیفہؓ اسی اللہ تعالیٰ نے حضرت العزیزؓ کی صحت کے متعلق حکم جناب پیر ایوب سیکرٹری صاحب کی طرف سے حسب ذیل اطلاع مرحوم ہوئی ہے۔

”حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی زخم کی طبی اب بالکل کھول دی گئی ہے۔ نیز پینٹاب میں شکر کی آمیزش بھی پیہہ کی نسبت بہت کم ہے۔ لیکن حرارت قدرے زیادہ ہے اور خفیف سی زلے کی بھی شکایت ہے۔“

نمبر ۲۹۶۹

روزنامہ

تار کا پتہ:- الفضل لاہور

قیمت:-

۵۳

۵ شعبان ۱۸۴۳ھ

جلد ۲۳ شمارہ ۱۹

۳۳ ۱۹ اپریل ۱۹۵۲ء

نمبر ۲۲

# نئے دستور کے تحت پاکستان میں چار مانی کورٹ قائم کر جائینگے

**ججسٹریٹ سائز نے بنیادی اصول کی پوری پر غور ملتوی کرنے کے متعلق خلیفہ الغفران کی تحریک التعمیر مسترد کر دی**

کراچی ہر اپریل۔ جس دستور سے آج بنیادی اصولوں کی کئی کئی لاپرواہیوں کا سامنا ہو رہا ہے۔ چنانچہ فیصلہ کیا گیا کہ نئے دستور کے تحت ملک میں چار مانی کورٹ ہونے چاہئیں۔ ایک مشرقی پاکستان میں ایک سندھ میں ایک پنجاب میں اور ایک ہندو سرحد میں۔ چنانچہ یہ مانی کورٹ کراچی، لاہور، حاکم آباد اور پشاور میں قائم کیے جائیں گے۔ سندھ مانی کورٹ کے دار الحکومت میں بنیادی اصولوں کو لگا کر کاغذی طور پر منظور کیا جائے گا۔ مانی کورٹ کے ججوں کا تقریباً ۲۵ فی صد کورٹ کے ججینٹیشن کے ججینٹیشن کو سفارش کر کے سے پہلے ہی مانی کورٹ کے ججینٹیشن سے صلاح مشورہ کرنا ہوگا کہ میں کے ججوں کا تقریباً ۲۵ فی صد ہر ایک ججسٹریٹ سائز کا اجلاس اس سینیٹ کے ۱۲ تاریخ تک ملتوی ہونے سے

# پاکستان کی پرائمری کوششوں اور کشمیری عوام کے آہنی عزم کی کثیر کا مسئلہ حل ہو سکتا ہے

**کشمیری ٹیم کو ٹیکہ یونین کے صدر پنڈت پریم ناتھ بزاز کا اظہار خیال**

نئی دہلی ۸ اپریل۔ کشمیری ٹیم کو ٹیکہ یونین کے صدر پنڈت پریم ناتھ بزاز نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ پاکستان کی پرائمری کوششوں اور اصولوں کے تحت کشمیری عوام کے عزم ہی کے کشمیر کا مسئلہ حل ہو سکتا ہے انہوں نے حال ہی میں ایک نئی کتاب لکھی ہے جس کا نام ”کشمیر کا جدوجہد آزادی کی تاریخ“ ہے۔ اس میں انہوں نے پاکستان کی پرائمری کوششوں کو سراہتے ہوئے لکھا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ وزیر اعظم پاکستان جناب

مشرقی مضمون کشمیر کو پرائمری کوششوں سے حل کرنے کی کوششوں کو فروغ دینا چاہیے۔

## امریکی فوجی وفد پاکستان روانہ ہو گیا

کراچی ۸ اپریل امریکہ کا فوجی وفد جو امریکی امداد کے سلسلے میں پاکستان کی فوجی ضروریات کا جائزہ لینے کے لئے پاکستان آیا ہوا تھا، اپنا کام مکمل کرنے کے بعد آج نئی دہلی سے پورٹ بلیئر روانہ ہوئے۔ ان کے ہمراہ امریکی رازدار بھی ہیں

## مشرقی مضمون کشمیر کو پرائمری کوششوں سے حل کرنے کی کوششوں کو فروغ دینا چاہیے۔

لاہور ۸ اپریل۔ وزیر اطلاعات جناب سردار بہادر خان نے ججسٹریٹ سائز کے صدر داد پور سے کہا ہے کہ نئے دستور کے تحت پاکستان میں چار مانی کورٹ ہونے چاہئیں۔ ایک مشرقی پاکستان میں ایک سندھ میں ایک پنجاب میں اور ایک ہندو سرحد میں۔ چنانچہ یہ مانی کورٹ کراچی، لاہور، حاکم آباد اور پشاور میں قائم کیے جائیں گے۔ سندھ مانی کورٹ کے دار الحکومت میں بنیادی اصولوں کو لگا کر کاغذی طور پر منظور کیا جائے گا۔ مانی کورٹ کے ججوں کا تقریباً ۲۵ فی صد کورٹ کے ججینٹیشن کے ججینٹیشن کو سفارش کر کے سے پہلے ہی مانی کورٹ کے ججینٹیشن سے صلاح مشورہ کرنا ہوگا کہ میں کے ججوں کا تقریباً ۲۵ فی صد ہر ایک ججسٹریٹ سائز کا اجلاس اس سینیٹ کے ۱۲ تاریخ تک ملتوی ہونے سے

## جاپان ۳۸ ہزار ٹن ایرانی تیل خریدے گا

ایران میں آئل کمپنی سے سہ ماہی خریدے گا

ٹوکیو ۸ اپریل۔ جاپان کی دو کمپنیوں نے ایرانی تیل خریدنے کے لئے شیٹل ایران میں آئل کمپنی سے ایک ہجرت کیا ہے۔ اس ہجرت کے تحت یہ کمپنیوں نے اگلے ۳۸ ہزار ٹن تیل درآمد کریں گے۔

## وزیر علی مداس راجہ پال اجپاری

ادرا ان کا بائینہ مستغنی ہو گئی

مداس ۸ اپریل۔ مداس کے وزیر اعلیٰ نے اجپاری کے بائینہ مستغنی ہونے سے اتفاق دے دیا ہے انہوں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ میں خسرانی صوت کی تیار پر مستغنی ہوا ہوں۔ مشرک جگہ کو گاٹھیں آسانی پارٹ کے بیلڈر ختم ہونے سے۔ اب نئے کا پینڈتائیٹنگ پشاور ۸ اپریل۔ حکومت سرحد نے رافضان کے مبارک بننے میں مبارکباد کا کوٹھنی کن۔ ڈی ایچ ڈی پٹھانے کا پینڈتائیٹنگ ہے۔

## عراقی مسلحہ کے گمشدہ امریکی فلسطین کے فلسطینیوں سے ملاقات

اگر اسرائیل کی جارحانہ گرہوں کو روکا نہ گیا تو اسرائیل کے عرب ملک طاقت کا جواب وقت دیگے

قاہرہ ۸ اپریل۔ آج یہاں مصر کے وزیر خارجہ محمود زئی نے عوامی سطح کے نگران کیشن رائے فلسطین کے افسر طاقت جرنل بیکے سے ملاقات کی اور انہیں بتایا کہ اگر اسرائیل کی بڑھتی ہوئی جارحانہ سرگرمیوں کا فوری طور پر سدباب نہ کیا گیا، تو مصر اور دیگر عرب ملک طاقت کا جواب دینے پر مجبور ہو جائیں گے۔ دونوں نے ایک گھنٹے تک اس مسئلے پر تبادلہ خیالات کیا۔ جرنل بیکے نے مصر کی دعوت پر آج ہی بدھ صبح ہوا آفریقا کا سفر کیا ہے۔ نئے امور اور ان کی حکومت کے عوامی سطح کے کیشن کو اسرائیل کے ڈھکنے ہوئے جارحانہ حملوں کے ضمن میں جارحانہ واقعات کی اطلاع دی ہے اور خبردار کیا ہے کہ اگر اسرائیل اور انہوں نے طاقت کا جواب دینے سے۔

## ڈاکٹر مہدی کی اپیل کی سماعت

شروع ہو گئی

تہران ۸ اپریل۔ آج یہاں ایران کے سابق وزیر اعظم ڈاکٹر مہدی کی اپیل کی سماعت شروع ہو گئی انہیں گذشتہ دو صبر میں فوجی عدالت نے عمر قید کی سزا دی تھی۔ انہوں نے آج عدالت میں کہا کہ اس فوجی عدالت کو میری اپیل کی سماعت کا اختیار نہیں ہے۔

# قادیان میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

## حملہ کی خبر کسی طرح سنی گئی

### ۱۲ ماہی سو روز گزارا وقت کے ساتھ اجتماعی دعائیں اور صدقات

۱۲ مارچ ۱۹۵۷ء صبح ۸ بجے ریل پر خیر سنی گئی کہ امام جماعت امرہ حضرت مرزا بشیر الدین محمود صاحب رکنس جنوں نے اتنا وقت حملہ کر دیا ہے یہ خبر کیا ہی ایک صاحب سنی جو ہمارے ایریا کے دو دیوار اورا حریفوں کے تعلق پر گئی۔ اور ہر ایک اپنے کاروبار کو سب کر کے ہٹ کر آیا۔ سب سے پہلے تو حضرت صاحبزادہ شہزادہ شہزادہ صاحب سے دعت کے تعلق پر پڑھنا شروع کیا گیا۔ اور کٹا کٹا مٹا مٹا تواریخہ کے لئے بھیجوا گئی۔ اتنے ہی حضرت صاحبزادہ صاحب کی اور ان کے ساتھ سے متعلق ہوئی۔ چونکہ اخبار رسالہ میں اس وقت شائع ہوا کہ

ہم میں سے ہر اچھے یا ہاتھ کا کٹھن اس کو بے نصیب ہوں۔ وہ تو انہوں نے اپنے پیارے نام کو اچھا آتھوں سے دیکھ سے۔ اور ان کے دیکھ اور درمیان شریک ہو کر اپنے آپ کو قربان بھی کر کے تو ان کے حضور ایہ اتنا کٹا کٹا کے سکے کا موجب بن جاتے۔ لیکن تقسیم ماکہ سے وہ سب ذرائع جو پہلے میر تھے۔ اور وہ اکثر اساب جن سے ایک دوسرے کے غم میں شرکت ہو سکتی تھی قطع ہو چکے ہیں۔ اب سو الے اس کے کہ خدا تعالیٰ کے دو پروردگار ہیں ہر کہ دعائیں کر لیں اور کوئی ذریعہ نہ تھا۔

جوں جوں یہ خیر صدقوں کے کاؤں تک پہنچے سب بیکے بعد دیگرے دیوانہ وار اداسی کی طرف دوڑے۔ دوستوں کے مشورے سے بڑی بڑی شہری جموں کو تاروں کے ذریعے سے اس وقت بھی خیر دعا گئی۔ اور جھوٹی جھوٹی گاؤں کی جموں کو بڑی بیخار۔ تاکہ دوست اپنے پیارے الم کے لئے دعاوں میں لگ جائیں۔ اور خدا سے روت و رحم کی درگاہ میں مجرذ اور محارے سے مسر سجد ہوں گے۔ اسے ہمارے رنج و کریم خدا تر ہمارے پیارے امام کو اپنی حفاظت میں رکھنے ہوتے جلد کامل صحت عطا کر اور ان کا سایہ ہر تک ہمارے سر پر قائم رکھ۔ تاکہ تنہا اسلام کے وہ وہ سے جو تو نے اپنے سرخ موزوں اسلام کے ذریعے سے ہوتے ہیں۔ اور جن کی سرخ موزوں اسلام کے ذریعے سے

کے ساتھ بھی ہے اپنی آنکھوں سے اسی موعود فیض کے وقت میں دیکھیں۔ اسی وقت تمام مرد مسلمانوں میں اور ستورات والان امان جان دلسا کے لئے میں جمع ہو گئے۔ اور دو گنت نماز تفل حضرت بھائی عبد الرحمن صاحب قادیانی عینی حضرت سرخ موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے پڑھائی۔ اس دور ویشوں کے دل سے دکھ روکی پھینکیں اور آہ دکھا کی آواز اس طرح ان کے سینے سے نکل رہی تھی جس طرح آتش نشاں پہاڑ کے شعلے یہ رات آئینہ نظارہ الفاظ میں تلمذ نہیں کیا جاسکتا۔ اسکے بعد صدقہ کی بھی تحریک کی گئی۔ چنانچہ سچو سچو ایک صد روپیہ اسی وقت خیر ذریعہ درویشوں سے اکٹھا کر دیا۔ جس سے قربان بھی کر دی گئی اور

بقیر رقم خرچہ اور بیوگان و مالکین میں تقسیم کر دی گئی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بفرہ العزیز پر پا قوسے حملہ کی خبر یا کہ خودی طور پر قادیان سے جو بوری عبد القادر صاحب واقف زندگی کو رپوں روانہ کیا گیا۔ تا تفصیل حالات کا علم لائیں۔ چنانچہ ۱۳ مارچ کو پہلے پہل دوپہر کی گاڑی جو بوری صاحب موعود واپس قادیان پہنچے۔ قادیان کا سردار ویش نہایت بے قراری سے اپنے محبوب آقا کی کھت کے بارے میں اطلاع پانے کا منتظر تھا۔ چنانچہ بعد مشورہ اس بات کا اعلان کیا گیا۔ کہ تمام درویش بد نماز عشا مسجد میں جمع ہو جائیں۔ اور ستورات بیت العکر میں آجائیں۔ اس خیال سے کہ تمام حاضرین تک آرازا ساتھی سے پوچھ سکے لادو لیسڈ کا نظام کر دیا گیا۔ معرود وقت سے پہلے محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سے جو بوری صاحب سے تفصیلی حالات ابھی طرح در پدا ت گئے تھے۔ چنانچہ بعد نماز عشا اتنا وقت قرآن کریم اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا کلام "دعنا کو ظلم کی بر چھی سے..." کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ سے کہئے گئے حملہ کی تفصیلات بیان فرمائیں۔

اس کے بعد جو بوری صاحب نے دعائیں پڑھنے سے ۱۲

## سات مجاہدین اسلام کے اعزاز میں

### جامعۃ المبشرین میں ایک مبارک تقریب

مورثہ یلب کو سات مبلغین اسلام کے اعزاز میں جمعی جامعہ۔ جامعہ امیر اور جامعہ المبشرین کی طرف سے دعوت جانیے کا انتظام کیا گیا۔ حاضرین کی تعداد ۱۲۵ کے قریب تھی جماعت اور تنظیم کے بد مولانا ابوالمصابیح پرنسپل جامعہ المبشرین و جنرل پریذیڈنٹ نے آئے والے مبلغین کو خوش آمدت اور جیسے والے مبلغین کے لئے کلمہ پڑھ کر توجیہ کیا۔ مولانا موعود کے ایڈریس کے بعد مولوی زبیر احمد صاحب علی نے جو برحق بازمزنی ازلیقہ باب ہے جن فرمایا کہ مبلغین آپ سب کے نمایندہ سے ہیں۔ لہذا آپ جس قدر کمزور لگے احوال کو بتدریک گئے۔ اتنے نکلے مبلغین پیداکر سکیں گے۔ آپ کے بعد مولوی محمد سعید صاحب انصاری مبلغ پورنیلے اجاب جماعت کی توجیہ کے اس وقت جدول کی کی ڈیوان ان اجاب کو زیادہ سے زیادہ باہر نکالنا چاہئے۔ ان کا دائرہ عمل تمام دنیا ہے۔ آپ کے بعد ضلعوہ ذرا زار بھیہ احمد صاحب نے جو کہ انڈیشیا جانے والے ہیں توجیہ کر کے ہوئے فرمایا کہ ہم نے اسلام اور کوئی جنگ لڑنا ہے۔ اس کے لئے ہمارے ادارہ ہر بہترین بیسٹ گاہ میں صاحبزادہ صاحب موعود کی تقریک کے بعد کم سید شاہ محمد صاحب مبلغ انڈونیشیا نے فرمایا کہ ہمیں غیر مالک سے کہتے والے طلبہ اور نائیڈ گان نے جن بات کا زیادہ سے زیادہ خیال رکھنا چاہئے۔ آپ کے بعد کم مولوی ذرا لجن صاحب نے جو کہ ریاست ہائے متحدہ امریکہ بار ہے جن فرمایا کہ ہمیں خدا کے حضور پیش ہونے سے پہلے سلام لکھا خدمت کا زادہ سادہ لکھا لینا چاہئے۔ یوں کم سید دلی اللہ شاہ صاحب مبلغ مشرقی افریقہ نے فرمایا امید ہے کہ آئندہ اسلام اور بیت کی جگہ کا عظیم مرکز مشرقی افریقہ میں ہوگا۔ ہمیں اسکے لئے اعلیٰ سے تیار رہنا چاہئے۔ آخر میں مولانا بشیر احمد صاحب مبلغ جامعہ امیر نے فرمایا کہ ۱۹۷۹ کے عزیز خدمات کے دن اب رخصت ہو گئے ہیں۔ اب ہم ہندوستان میں بھی تبلیغ اسلام کے ذریعے سے غافل نہیں ہیں۔

آخر میں صاحب صدر جناب مولانا عبدالمجیب صاحب نے مبلغین کو توجیہ و تکرار کی طرف توجیہ دلائی۔ اور اپنے فرمایا کہ ہمارے مبلغین جس تک میں جائیں وہ ان کی مقامی زبان میں مشلا تخریر اور تقریر کی مشق کریں۔

آخر میں یہ مبارک تقریب دعا پرتختم ہوئی۔ یہ مبارک تقریب اس معاملے سے قادیان کے اس میں علیہ روانہ ہونے والے اور تقریب میں آئے ہونے والے مبلغین کو کم جمع تھے۔ جنہوں نے اپنی تجربات اور تبلیغ کے متعلق جذبات سے مخلص میں بڑھ کر کیفیہ نصیحاں پیداکر دیں۔

شاہکار۔۔۔ غلام باری سیف پرنسپل جامعہ المبشرین۔

## تحریک جدید کے سابقہ الادوں کے لئے جاہلیاں

(۱) پہلے دور کے سابقہ الادوں ٹوٹ فرماؤں کہ ان کا آئینہ حساب ایک رسالہ میں شائع کرنے کے لئے بنایا جا رہا ہے۔ اور جس کے ۱۹ سال پورے ادائیں۔ ان کے نام نہرت میں لکھے جا رہے ہیں۔ جن کے ذمہ لیا یہ ہے۔ ان کو بقایا کی اصلاح بھی دی جا رہی ہے۔ وغیرہ ادارے کے اپنا نام جہرمت میں درج کر دیاں

(۲) بقایا میں کوئی رقم ادائیگی جو۔ تو مقامی دستیں کو حوالہ کر دیں۔ بلکہ دفتر صاحب کی مرکزی دستیں کا نمبر و تاریخ لکھا ضروری ہے۔ ورنہ مزید پر تنال نہ ہوگی۔

(۳) اگر آپ کو بقایا کی اطلاع نہیں لی اور بقایا سے توجیہ دیکر اللہ تعالیٰ تحریک جدید روہ سے خودا دریاقت فرمائیں۔ یہ بھی تمہیں کہ دو سال کا وعدہ کجاں سے کیا۔ اور اس کے بعد سے کجاں کجاں سے کہئے تھے۔

(۴) سابقوں کے ہر مالک کو چاہئے کہ وہ یہ سلی کرے کہ ان کا نام ۱۰ سال نہرت میں رکھا گیا ہے۔ بلکہ نام و پتہ بھی لکھا جا رہا ہے جو بیکارڈ میں لکھا گیا ہے۔ اگر کسی کو بقایا میں توجیہ اور دفتر کی اطلاع دینی

(۵) سابقوں کے دن گزریں ان میں (بدلایا)

روزنامہ الفضل لاہور

سورہ ۹ مارچ ۱۹۵۷ء

54

# ایٹمی قوت - اور - امن عالم

(۱)

برطانیہ کے وزیر اعظم منسٹر چرچیل نے یہاں تک کہنے کے امریکہ کے ڈیٹریٹس سے برطانیہ کا کوئی تعلق نہیں۔ اور امریکہ کو اختیار ہے کہ وہ ایسے تجربے کرے۔ برطانیہ کے عوام کے دلوں میں یہ چین پیدا کر دی ہے۔ یہاں تک کہ برطانیہ کی بارگاہ کے پرچم ایسے ۸۳ سالہ بڑھے کو اب وزارت عظمیٰ سے برطرف کر دیا جائے۔ برطانیہ کے عوام میں جو بے چینی اسس اعلان سے ہوتی ہے۔ پوچھا جائے کہ عوام میں سے ایک طبقہ واقعی ایٹمی تابہی کو انسانیت کے خلاف سمجھتا ہے۔ وہ گزرا زیادہ تر یہ ہے چینی ایک دوسرے جذبہ کی وجہ سے معلوم ہوتی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ امریکہ کے پاس جو ایٹمی قوت جیسا ہو گئی ہے۔ اسی میں برطانیہ شریک نہیں۔ یا کم از کم وہ خود امریکہ کا اسس میں مقابلہ نہیں کر سکتا۔

حقیقت بھی شہید ہے کہ برطانیہ کے پاس براہ راست ایٹمی طاقت کا ایسا ذخیرہ نہیں ہے۔ جیسا کہ امریکہ نے جسے کر لیا ہے۔ اور یا جیسا کہ شہر روس نے بھی جسے کر لیا ہو گا۔ امریکہ کی صحیح کیفیت پر وہ آہنی پردہ کے کسی کو معلوم نہیں۔ اگرچہ قیاس ہی ہے کہ روس کے پاس بھی ایٹمی قوت موجود ہے۔ ایسی صورت میں خواہ امریکہ برطانیہ کا حلیف ہی کیوں نہ ہو برطانیہ کے عوام محض اس وجہ سے مطمئن نہیں رہ سکتے۔ کہ ان کے حلیف امریکہ کے پاس ایسی طاقت روس سے کہیں ناقص طور پر موجود ہے۔ کیونکہ خود برطانیہ اور امریکہ کے درمیان ایک خاصی نمایاں حریت نہ درج رہی ہے اور برطانیہ جو ماضی قریب تک بلا شک و غریبے دنیا کا سربراہ رہ چکا ہے۔ اور ابھی تک اسکے جس میں وہ آبادیاتی اور معاشی لحاظ سے کسی طرح یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ کوئی دوسرا ملک خواہ وہ کتنا ہی اسس کا خیر خواہ اور ہمدرد ہو دنیا کی سربراہی میں اسے بھیچے جھوڑ کر خود وہ مقام حاصل کرے۔

ایٹمی قوت واقعی ایک بہت بڑی فیصلہ کن طاقت ہے۔ جس پر اس وقت تک بظاہر امریکہ کی اجارہ داری قائم ہے۔ جب تک یہ ثابت نہ ہو جائے کہ روس کے

پاس بھی یہ طاقت کم سے کم بقدر متبادل موجود ہے۔ اور امریکہ کی اجارہ داری اس ختم ہو چکی ہے۔ یہ امر کہ روس کے پاس بھی ایٹمی طاقت امریکہ کے بالمقابل خطرناک حد تک موجود ہے۔ برطانیہ کے لئے اور بھی تشویشناک بن رہا ہے کیونکہ نہ تو خود برطانیہ کے پاس یہ طاقت موجود ہے۔ اور نہ بظاہر یہ ممکن ہے کہ کسی آئندہ ہو سکتی ہو دانی جنگ میں برطانیہ امریکہ کا ساتھ چھوڑ کر غیر جانبدار ہی نہ سکے۔ خواہ روس کے ساتھ برطانیہ کے کتنے ہی خفیہ یا علانیہ تعلقات ہوں۔ اس وقت تک یہ قیاس کرنا کہ کسی آئندہ جنگ میں برطانیہ روس کے ساتھ مل جائے گا یا کم سے کم غیر جانبدار ہو رہے گا بہت ہی غیر اطمینان بخش یا کم از کم بہت ہی تزلزلہ آورہ وقت ہے۔

اگر کوئی آئندہ جنگ ہو تو روس کی طرف سے اس کے آغاز کا امکان اسی وقت ہو سکتا ہے جب روس کے پاس ایٹمی طاقت آقا زیادہ ہو جائے کہ وہ سمجھنے لگے کہ امریکہ اس میں اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ ایسی صورت میں اگر برطانیہ جیسا کہ بظاہر حالی اغلب ہے امریکہ کا ساتھ دے۔ تو سب سے پہلے برطانیہ کی تابہی لازمی ہے۔ دوسری طرف اگر کوئی جنگ نہ ہو۔ تو امریکہ کی ایٹمی طاقت کا بڑھتے جانا ہی برطانیہ کے لئے بڑی بڑی درد ہے کہ نہیں کیونکہ آج جیسا کہ ہم نے اوپر کہنے میں ایٹمی طاقت دنیا میں ایک فیصلہ کن طاقت ہے۔ اور کسی قوم کے پاس اس کی زیادتی دوسری اقوام کو اس سے ڈرنے کے لئے ایک نہایت خوفناک اختیار ہے۔ خواہ اس کے استعمال کے امکانات مستقبل قریب میں بھی کتنے ہی شہتہ کیوں نہ ہوں۔ اس لئے برطانیہ کے عوام کا امریکہ ایٹمی حملوں کے خلاف احتجاج ایک قدرتی امر ہے۔ اور مع امریکہ کے ساتھ نہایت خوشگوار اور لطیفہ تعلقات کی موجودگی اپنے دل سے ان خطوط کو کشا نہیں سکتی جو امریکہ کا ذلیل اور دست ہنگر بنا دینے کے ساتھ وابستہ ہیں۔

(۲)

کہا جاتا ہے کہ امریکہ کے لئے یہ تجربہ بات دنیا میں امن قائم رکھنے کے لئے مددگار ہیں۔

جس کا مطلب یہ ہے کہ دنیا میں امن قائم رکھنے کے لئے کسی ایسے خوفناک ہتھیار کی ضرورت ہے۔ جو انسانوں کے دماغ کا توازن قائم رکھ سکے۔ اور کسی ایک قوم کا جس کے پاس ایسی خوفناک طاقت کا ذخیرہ ہے۔ باقی ساری دنیا اس کی غلام بنی رہے۔ سوال یہ ہے کہ اگر امن عالم کی قیمت یہ ہے۔ تو کیا دنیا ایسے امن عالم کو اس قیمت پر خرید سکے گئے تیار ہے۔ اگر دنیا ایسی بے دست دیا بین جانے پر رضامند بھی ہو جائے۔ تو پہل بات جو قابل غور ہے یہ ہے کہ کیا یہ ہتھیار ہمیشہ کے لئے کام دے سکتا ہے۔ آخر اس کی کیا ضمانت ہے کہ مثلاً آج امریکہ کے پاس یہ قوت دوسروں سے زیادہ ہے۔ تو کیا کل دنوں کے پاس اس سے بھی زیادہ نہیں ہو سکتا۔ اگر وہوں کے پاس یہ قوت زیادہ ہو جائے اور امریکہ سے بڑھ جائے تو کیا دونوں میں تصادم لازمی نہیں ہے۔ اور اسس تصادم کا انجام کسے معلوم ہے

جنگ کے ہتھیار تو شروع ہی سے انسانیت کے ایجاد کرتا چلا آتا ہے۔ جب کسی ہتھیار کی اس کو سمجھ نہ تھی تو بازوؤں اور ناگوں سے کام لیتا تھا۔ پھر پتھروں سے لینے لگا۔ اور پھر لوہے بظرف بارود۔ اور اب ایٹمی طاقت ہے۔ یہ سب ہتھیار ہیں۔ جو انسان اپنی جنگ جیتتا ہے۔ ذہنیت کی وجہ سے تدریج ایک دوسرے کو مٹا دینے کے لئے استعمال کرتا چلا آیا ہے۔ پہلے اگر ایسے ہتھیار کم کارگرتھے۔ تو ڈرنے والوں کی تعداد بھی کم ہوتی تھی۔ آج اگر ایٹمی طاقت سے بڑے بڑے شہر تباہ کئے جا سکتے ہیں۔ تو بڑے بڑے شہر تباہ ہونے کے لئے بھی تو موجود ہیں پہلے ایسا نہیں تھا۔ چنانچہ کہا جاتا ہے کہ نیویارک میں کثیر آباد شہر صرف ایک ڈیڑھ دن بم کا مال ہے۔ اس خبر میں تباہی ہے کہ ایٹمی ہتھیار گاہ تیار کی جا سکتی ہے۔ جس میں خطرے کے وقت نیویارک کی تمام آبادی منتقل کی جا سکے گی۔ چلو یہ خطہ بھی ختم ہو گا۔ اگر امریکہ اپنے شہر کی آبادی کھینچنے کے لئے اپنی پناہ گاہیں تیار کر سکتا ہے۔ تو روس بھی کر سکتا ہے اور نئے اب سوال یہ بھی پیدا ہوتا ہے۔ کہ آخر ایٹمی طاقت نسل کر کے کا کیا فائدہ اور امن عالم کے قیام کا مفید کس طرح حاصل ہوا ہے

اب ہم اصل سوال کی طرف آتے ہیں جو یہ ہے کہ معنی طاقت کے خوف سے دنیا میں امن قائم رہ سکتا ہے۔ تو یہ خوف میں کہ ہم نے کہا ہے یہی خوف تک مفید ثابت ہو سکتا ہے۔ جب تک یہ قوت میں ایک ایسی قوم کے ہتھیار ہوں۔ جس کے ہتھیار تمام طاقتوں اور پھر تمام اقوام ایک قوم کے ہتھیار میں داخل

ہوں۔ موجودہ حالات میں پڑتوں یا امن نام ممکن اور ناسر خوب معلوم ہوتی ہیں۔ کیونکہ آخر الذکر امر کا امکان بھی صرف اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ ایک ایسا قوم ساری دنیا پر چھائی ہو جو طاقت کے بل پر تمام دنیا کو اکٹھا کر سکے۔

ان حالات پر غور کرنے سے آخری نتیجہ نکالنا پڑتا ہے کہ جب تک انسان کی جنگ جیتا نہ ذہنیت پر کوئی ایسا ہی نہیں عالم نہ ہوں جو انسان کے اندر سے اٹھیں اس وقت تک امن عالم کا خواب کبھی شرمندہ تعبیر نہیں ہو سکتا۔ انسان کو باقی ہتھیاروں کا خوف بھی راہ راست پر رکھنے کے لئے کارآمد ہے۔ اور اس لئے مادی ضرورت کا خوف بھی بعض صورتوں میں ضروری ہے مگر اصل خوف خوف خدا ہے۔ اور رعایت کا ڈر ہے جو انسان کی ذہنیت کی قلب ماریت کر سکتا ہے۔

پھر تسلیم ہے کہ خدا کا خوف خاص کر موجودہ مادی ترقیات کی دنیا میں دلوں کو متاثر نہیں کرتا۔ مگر اسس میں بھی کوئی شک نہیں کہ جب تک دنیا کے دل میں خدا کا خوف پیدا نہیں ہوگا۔ جب تک دنیا کو یہ یقین نہیں ہوگا۔ کہ اس دنیا کی صفحہ کوئی ہستی ہے۔ اور وہ کسی نہ کسی وقت اس کے اعمال کی اس کو جزا سزا دے سکتا ہے۔ اس وقت تک یہ غلطی خوف دنیا میں امن پیدا نہیں کر سکتی اور کہہ سکتا ہے۔ تو انسانیت کی قربانی کے بغیر جس کا دوسرا نام موت ہے یعنی انسانی حیات کا اتمام نہیں کر سکتا۔ امن رعایت کا نام ہے جس میں بقول قرآن کریم

لا خوف علیہم ولا هم یخوفون۔

یعنی کسی کو نہ خوف ہو نہ غم۔ ایسی حالت دنیا کی میں خدا کا خوف جاگ رہا ہو جائے۔

## معذرت

رسالہ الفرقان ماہ فروری اور مارچ اجواب کو پہنچ چکا ہے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے کاغذ مل چکا ہے۔ اپریل کا رسالہ اپنی ضرورت تاح (ہر ماہ کی سبسٹینس) پر شائع ہوا ہے۔ جس شادت پر اجاب کوئی شک ہے۔ انشاء اللہ۔ بعض دوستوں نے پچھارے کہ مارچ کے رسالہ کی طباعت معاین کے مطابق نہیں ہیں اس لئے معذرت خواہ ہوں۔ پریس دالان کو بھی اس کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔

منشی عبدالقادر



# اسلام میں کمالات و حافی کے تین مراتب

## فنا۔ بقا اور لقا 55

### اسلام پر اعتراض

حقیقت اسلام سے ناواقف ہونے کی وجہ سے اکثر مخالفت یہ اعتراض کیا کرتے ہیں کہ اسلام اپنے دشمنوں کو تلوار کے گھاٹ اتارنے کی تلقین کرتا اور اس امر کی بد امت دیتا ہے۔ کہ ہر ایک شخص جو احکام اسلام کے آگے سر نہ جھکا کر اسے تبلیغ کر دینا چاہیے۔ اس اعتراض کی نفییت بار بار عیاں کی جا چکی ہے۔ اور دلائل و براہین کی رو سے ثابت کیا جا چکا ہے کہ اسلام پر یہ ایک نہایت ہی نادر الزام ہے۔ اسلام امن اور صلح کا علمبردار ہے۔ اور وہ جنگ و جدل اور خصومت ان لڑائیوں کو جو مذہبی تقاریر کی وجہ سے عمل میں آئی انتہائی ناپسندیدہ ہے۔ نگاہ سے دیکھا جائے۔ مگر صحبت امر وہ ہے اس لحاظ سے بھی روشنی ڈالی جاتی ہے۔ کہ حقیقت اسلام کیا ہے؟ اور یہ کہ آیا وہ حقیقت اور مذہب بلا اعتراض ایسے ہی مناسبت رکھتے ہیں یا یکجا سخت اور اختلاف آفتاب ہو جائے۔ کہ حقیقت اسلام یہ ہے۔ کہ مخالفوں کو ہلاک کر دو۔ اور جو بھی مذہبی مخالفت دکھائی دے۔ اس کا سرتق سے جدا کر دو۔ تو اعتراض درست ثابت ہو گا۔ لیکن اگر اسلام کی حقیقت یہ نظر کرے کہ دوسروں کے غم میں اپنی جان کھو دو۔ اور دنیا میں امن۔ صلح۔ پیار اور محبت کے تعلقات مضبوط کر دو۔ تو یہ اعتراض بھی ناقابل التفات ہو جائے گا۔

### حقیقت اسلام

پس اس مقصد کے لئے جب ہم تحقیق کرتے ہیں۔ تو یہی معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کی حقیقت نہایت ہی اصلا اور بے شل ہے۔ اگر مخالف اس حقیقت کو مد نظر رکھتے۔ تو کبھی ایسے بوجہ اعتراض اسلام پر نہ کرتے۔ اور اگر ایسے لوگ اس حقیقت کو سمجھتے۔ تو دنیا میں ناکامی و نامرادی کا سہرا نہ دیکھتے۔ مگر فرسوس جہاں غیروں نے اس حقیقت کو نظر انداز کر دیا۔ وہاں مسلمانوں میں سے بھی ایک بہت بڑے طبقے نے یہی وجہ اس کے زمانہ میں اگر اس یقینی مقصد کو فراموش کر دیا۔ جو اسلام پیش کرتا ہے۔

اصطلاحی لحاظ سے اسلام کے معنی ان تمیزی سطور کے بعد معلوم ہونا چاہیے۔ کہ اصطلاحی لحاظ سے اسلام کے جو معنی ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ نے اس آیت کریمہ میں بیان فرمائے ہیں۔ **بلی موت اسلم وجہہ للہ وھو محسن**

فلہ اجرہ عند ربہ ولا خوف علیہم ولا هم یحزون۔ یعنی "مسلمان وہ ہے جو اپنا تمام وجود اپنی تمام طاقتیں اور اپنے تمام ارادے اللہ تعالیٰ کے خوشنودی اور رضا حاصل کرنے کے لئے وقف کر دے۔ پھر اس کے احکام کی پیروی کرے۔ اور نیک کاموں پر قائم رہے۔ ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کے حضور مستحق اجر ہیں۔ نہ ان پر خوف ہے اور نہ وہ غم کھائیں گے۔ اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک مسلمہ شخص ہے جو اعتقادی اور عملی طور پر اللہ تعالیٰ کا ہو جائے۔ اعتقادی لحاظ سے اس طرح کہ اپنے تمام وجود کو ایک ایسی چیز سمجھے۔ جو محض اللہ تعالیٰ کی اطاعت شناخت محبت اور اس کی رضا مندی حاصل کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔ اس کی طرف اسلم وجہہ للہ میں اشارہ کیا گیا ہے۔ اور عملی طور پر اس طرح کہ خالصاً اللہ وہ تمام حقیقی نیکیاں جلائے جو انسانی فوسے اور جوارح کے ساتھ والستہ ہیں۔ اس کی تعلیم وھو محسن کے الفاظ میں دی گئی ہے جب اعتقادی اور عملی دونوں لحاظ سے کوئی شخص اس درجہ اللہ تعالیٰ کا عاشق اور محب ہو جائے۔ تو پھر اسے لاخوف علیہم ولا ہم یحزون کا سر شکیب مل جاتا ہے۔ یعنی اسی جہان سے اسے برہنہی زندگی حاصل ہوتی ہے۔ جس میں خوف اور حزن کا نام و نشان نہیں ہوتا۔

اسلام کامل اطاعت چاہتا ہے غرض آیت محدودہ بالا پر غور کرے سے معلوم ہوتا ہے کہ حقیقت اسلام کسی شخص میں تبھی متحقق ہوتی ہے۔ جب اس کا وجود مد اپنے تمام باطنی اور ظاہری فوسے کے لئے اللہ تعالیٰ کی راہ میں وقف ہو جائے۔ اور نہ صرف اعتقادی طور پر بلکہ عملی لحاظ سے بھی اپنا فنا فی اللہ ہونا دنیارہ ظاہر کر دے۔ پس بقول سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسلام یہ چاہتا ہے کہ "مدعی اسلام یہ ثابت کر دے کہ اس کے ناطقہ اور سر اور دل اور داغ اور اس کی عقل اور اس کا فہم اور اس کا غضب اور اس کا رحم اور اس کا علم اور اس کا علم اور اس کی تمام روحانی اور جسمانی قوتیں اور اس کی عزت اور اس کی کمال اور اس کا آرام اور سرد اور جو کچھ اس کا سر کے بالوں سے پیروں کے ناخوں تک باعتبار ظاہر و باطن کے ہے۔ یہاں تک کہ اس کی نیات اور اس کے دل کے خطرات اور اس کے نفس

کے جذبات سب خدا تعالیٰ کے ایسے تابع ہونے میں۔ کہ جیسے ایک شخص کے اعضاء اس شخص کے تابع ہوتے ہیں۔ غرض یہ ثابت ہو جائے۔ کہ صدق قدم اس درجہ تک پہنچ گیا ہے۔ کہ جو کچھ اس کا ہے۔ وہ اس کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا ہو گیا ہے۔ اور تمام اعضا اور قوتیں الہی خدمت ہی ایسے لگ گئے ہیں۔ کہ گویا وہ جوارح ان ہی ہیں۔"

(مفسر آئینہ کمالات اسلام صفحہ ۵۹)

### نکتہ معرفت

اس نکتہ و عقیدہ کے علاوہ جو سطور مندرجہ بالا میں بیان کیا گیا ہے۔ قرآن مجید کی یہ آیت یعنی **بلی من اسلم وجہہ للہ وھو محسن** فلہ اجرہ عند ربہ ایک اور نکتہ معرفت کی طرف بھی رہنمائی کرتی ہے۔ اور یہ کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی زندگی وقف کرنا دو طور پر ہوتا ہے۔ اول یہ کہ خدا تعالیٰ سے جو سارا خالق و مالک ہے۔ الی مضبوط قلب قائم ہو جائے۔ کہ وہی ہمارا محبوب و مقصود اور محبوب ہو۔ اور اس کی عبادت محبت۔ خوف اور رجائیں کوئی دوسرا شریک نہ رہے۔ پس اس لحاظ سے مسلم کے لئے ضروری ہو گا۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کی تسبیح۔ تقدیس۔ تحمید اور عبادت اور عبادت میں بدل و جان مشغول رہے۔ اور نہایت نسبت اور تدلل کے ساتھ تمام محسن اور توہین پر عمل پیرا ہو۔ یہ امر بلی من اسلم وجہہ للہ سے مستنبط ہوتا ہے۔

دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کی خدمت اور سچی تمغیزی میں اپنی زندگی وقف کر دی جائے۔ اور کو انعام پہنچانے کے لئے ہم خود دکھ اٹھائیں۔ اور دوسروں کو راحت پہنچانے کے لئے ہم آپ رنج

برداشت کریں۔ پس حقیقی طور پر کسی کو اسی وقت مسلمان کہا جا سکتا ہے جب اس کی سستی پر پورا پورا انقلاب واقع ہو جائے۔ نفس امارہ کے جذبات کلی طور پر مٹ جائیں۔ اور اس کی زندگی ایسی پاکیزہ ہو جائے۔ کہ اس میں بجز اللہ تعالیٰ کی محبت اور مخلوق کی مہربانی کے اور کچھ باقی نہ رہے۔

### تین روحانی مراتب

ان دونوں نکتوں کے علاوہ ایک تیسرا نکتہ بھی ان آیات میں بیان کیا گیا ہے اور وہ فنا۔ بقا اور لقا کے وہ تین روحانی مدارج ہیں۔ جو اسلامی تعلیم پر عمل پیرا ہو کر مومن کو حاصل ہو سکتے ہیں۔

سب سے پہلے اسلم وجہہ للہ کی تعلیم دی گئی ہے۔ یعنی یہ کہ انسان اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کو سونپ دے۔ اور اس کی راہ میں وقف ہو جائے۔ یہ وہ کیفیت ہے جسے دوسرے لفظوں میں فنا کہا جاتا ہے۔ یعنی اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے کھو دینا اور روحانی زندگی حاصل کرنے کے لئے اپنی نفسانی خواہشات پر ایک موت وار کر لینا اس کے بعد وھو محسن میں مرتبہ بقا کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کیونکہ جب انسان فنا اور بقا بات نفسانی کے کامل طور پر سلب ہو جائے کہ لہذا اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کرتا اور اس کے کلمے سے پھر دنیا کے کاموں میں حصہ لیتا ہے۔ تو یہ حیات ثانی بقا کا نام رکھتے ہیں۔ اس کے فلہ اجرہ عند ربہ ولا خوف علیہم ولا ہم یحزون فقرہ اللہ تعالیٰ نے حالت بقا کی طرف اشارہ کیا۔ اور بتایا کہ جب انسان اس حد تک پہنچ جائے۔ تو وہ اللہ تعالیٰ کے اجر سے حصہ لیتا اور تک

## مجالس خدام الاحمدیہ صوبہ پنجاب کے لئے ضروری اعلان

تین ہفتہ کے اندر اندر قائد ضلع کا انتخاب کر کے مرکز سے منظوری حاصل کریں خدام الاحمدیہ کے پروگرام پر سہولت سے عمل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ صوبہ پنجاب میں ضلع اور نظام قائم کیا جائے۔ اس غرض کے لئے جیسا کہ گذشتہ سال ہی اعلان کیا گیا تھا۔ تمام اضلاع کے مرکزی مقام کی مجالس خدام الاحمدیہ اپنے ضلع کی مجالس کے قائدین کی ایک میٹنگ بلائیں۔ اور اس میں قائد ضلع کا انتخاب کر لیں۔ مختصراً ضلع لائل پور کے لئے شہر لائل پور کی مجلس کے قائد کا فرض ہے۔ کہ وہ اس انتخاب کا انتظام کرے۔

۱۔ انتخاب صرف قائدین میں سے ہوگا۔ ۲۔ انتخاب کے لئے وقت۔ تاریخ اور جگہ کا انتظام ضلع کے مرکزی مقام کی مجلس اپنے حالات کے مطابق کرے۔ ۳۔ انتخاب کے لئے قواعد و ضوابط ہوں گے جو قائم کر لئے ہیں۔ ۴۔ یہ انتخابات ۱۲ اپریل ۱۹۲۲ء تک مکمل ہونے ضروری ہیں۔ ۵۔ جن مجالس میں اس سال انتخابات نہیں ہوئے۔ وہاں کے قائدین کو اسے توڑ دیا جاسکتا ہے۔ مگر ان میں سے کسی کو منتخب نہیں کیا جاسکتا۔ (نام و صبر خدام الاحمدیہ مرکزی)

### درخواست ہائے دعاء

۱۔ میرے باپ یا نانا پر جوڑے نکلے ہوئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کا عطا فرمائے۔ محمد عبدالقوی مجاہد امرتسری گنج مغلیہ پورہ ۲۰، سارا امتنان ۵ اپریل کو شروع ہو رہا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین۔ درویش خان قادریاں اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں استدعا ہے۔ کہ ساری نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ ملک مبارک احمد۔ مبارک احمد خان منیر الدین احمد۔ شہید الدین احمد

پس حقیقی طور پر کسی کو اسی وقت مسلمان کہا جا سکتا ہے جب اس کی سستی پر پورا پورا انقلاب واقع ہو جائے۔ نفس امارہ کے جذبات کلی طور پر مٹ جائیں۔ اور اس کی زندگی ایسی پاکیزہ ہو جائے۔ کہ اس میں بجز اللہ تعالیٰ کی محبت اور مخلوق کی مہربانی کے اور کچھ باقی نہ رہے۔

تجارتی معلومات

# کیڑے کی تجارت

قیام پاکستان سے پہلے مشرقی ہند میں کیڑے کی سب سے بڑی مارکیٹ امرتسر میں تھی۔ امرتسر مارکیٹ ہی سے پنجاب کے بہاول پور، بلوچتان، سرحد، کشمیر اور اٹکھٹان کو کپڑا پہلائی جاتا تھا۔ اس وقت ہندوستان میں دس مای کیڑے کی سب سے بڑی مارکیٹ بمبئی میں تھی۔ لیکن مغربی پاکستان کے علاقوں میں کیڑے کی ساری تقسیم امرتسر سے ہوتی تھی۔ سمجھا جاتا۔ بمبئی و غیرہ کی بولیاں تیار کر دیں کپڑا بھی امرتسر میں آتا تھا اور وہاں سے مغربی پاکستان کے علاقوں میں تقسیم ہوتا تھا۔ اس علاقے کے لئے دوسری بڑی منڈی کراچی میں تھی۔ جہاں سے پنجاب، سرحد وغیرہ کے تاجر گرم اور آؤنی پارچا کرتے تھے۔

قیام پاکستان سے پہلے امرتسر میں صرف دو درجے کی سورتی کا راقاٹے تھے۔ سلی کاٹن، ملز، گارڈ اور ہل پورا، ٹن، ٹن، ٹن پور۔ ان لوگوں کا کپڑا بھی زیادہ تر امرتسر مارکیٹ کی وساطت سے تقسیم ہوتا تھا۔ گوشتروں کے کپڑے سازش بھی ان سے حاصل کر لیتے تھے۔ ہاور میں بھی ایک کارخانہ میلہ دام کاٹن اور اب مارکیٹ پنجاب ٹائٹن پور، ملتان تھا۔ ملہارہ ازیم گوجر، انوار، ملتان پٹو میں پارہ لومرو بھی تھیں۔ انھی طرح ہوزی مرکز تھا۔ دھارویال میں گرم اور آؤنی پارچا تیار ہوتے تھے۔ جاندسر، پوٹا، رپور، اہلہ میں بعض مقام کے پارچا تیار ہوتے تھے۔ امرتسر میں ہل کا کپڑا تیار کرنے کی نیکلریاں تھیں۔

قیام پاکستان سے پہلے اس علاقے میں کپڑے کا ٹھکانہ اوڈیسہ میں تھا۔ تقریباً ساری کیڑے کی نیکلریوں کے علاقوں میں تھی۔ امرتسر مارکیٹ غیر نیکلریوں کی مکمل کارخانہ دار وادی تھی دوسرے شہروں اور قصبوں میں بھی ٹھکانے اور پرجون تجارت انہیں کے ٹھکانے میں تھی۔ سرحد کے چند مسلمان کیڑے کی تجارت کرتے تھے۔ اور ان میں بیشتر پرجون نرہ زور اور کرتے تھے۔

قیام پاکستان کے جب مسلمانوں میں تجارت میں حصہ لینے لگے تو ان کے پاس سرمایہ کم تھا۔ کاروبار کے جڑ بہ نہیں تھا۔ سرحد، بھارت کے ہندو اور موز سے ناواقف تھے۔ دوسرے علاقوں سے ان کے معاملات بھی نہیں تھے۔ اس لئے انکی پوچھو پوچھ پر تجارت تیز ہو کر رہی۔ چونکہ ان کے پاس سرمایہ کم تھا۔ اس لئے ان کی کوشش ذخیرہ اندوزی کے ذریعہ زیادہ دام کمانے

کی نہیں ہوتی تھی۔ بلکہ وہ مالی پینے سے بڑھ کر روکنا کرتے تھے۔ اس دوران میں لاہور، ملتان، لائل پور اور گوجرانوالہ میں کیڑے کی کچھ ٹیڈیاں قائم ہونے لگیں۔ آبادی کا تناسب و وسیع پیمانے پر ہونا تھا۔ سیکلروں نے ذرا ہی آمد رشت منحل کر دیے تھے۔ شہر کا مسئلہ شباب پر تھا۔ اس لئے اس تجارتی ذریعہ میں تاجروں کے پاؤں پوری طرح نہ جم سکے۔

اس کے برعکس کراچی میں امرتسر اور بمبئی کے جو گڑھ وغیرہ سے جو بگڑے آئے۔ ان علاقوں سے جو زمین وغیرہ کچھ لوگ دیو اور پوہی سے ان کا بیچنے ان کو تجارت کا تجربہ تھا۔ سواہ سرمایہ بھی رکھتے تھے۔ یہ وہی تجارت کے امور اور موز سے بھی آگاہ تھے۔ دوسرے علاقے سے ان کے تجارتی رد ابھرتے تھے۔ انہوں نے کراچی کو اپنا تجارتی مرکز بنا لیا۔ کراچی میں پہلے سے ہی کیڑے کی منڈی موجود تھی۔ وہاں گوردھن دوس مارکیٹ اور نیکو کاٹھ مارکیٹ کیڑے کی دو بڑی منڈیاں ہیں۔ قیام پاکستان کے ابتدائی زمانہ میں شمال مغربی پاکستان، ایک بوجری در سے گزر رہا تھا۔ اس کے برعکس کراچی میں مکمل امن و امان تھا۔ اور دوسرے نواح کے ساتھ یہ باہانہ کے پاؤں جانے میں بعد ہمد و مہار و غمٹ ہوئی۔ چنا تجربہ پاکستان میں کیڑے کی سب سے بڑی اور وسیع مارکیٹ کراچی میں ہی ہے۔ سرحد میں تجارت بھی ان لوگوں کے خوب ہاتھ رہے۔ اور انہوں نے کراچی میں سوئی کیڑے کے متعدد کارخانے بھی لگائے ہیں۔ اب سارا پاکستان میں کیڑے کے بھاؤ قیمتوں کے تھیپ ڈالنے کو کراچی مارکیٹ ہی تیز زور رکھنے لگی ہے۔ کراچی کی میں وہ آگے گئے گاں ہیں۔ رٹا کٹھ اور تقسیم کراچی میں ہیں۔ ان کی گرفت صرف سارے مغربی پاکستان پر نہیں، مشرقی پاکستان پر بھی ہے۔ کیونکہ مشرقی پاکستان میں بھی کیڑے کی بیشتر تجارت کراچی کے ہستہ تاجروں کے ہینڈوں کے ہاتھ میں ہے۔

کراچی کے بعد مغربی پاکستان میں حیدرآباد، ملتان، لائل پور، روارہ، گوجرانوالہ کیڑے کی منڈیاں ہیں۔ ان سے کم تر دیکھ کی منڈیاں پٹنہ، سرگودھا، پٹنہ، اور لٹا ر میں مغربی پاکستان کی منڈیاں بھی کراچی کے تالیق میں ہیں۔ ان میں بیشتر مال کراچی سے آتا ہے۔ ان میں سے بہت کم لوگ روارہ راستہ سے آگئے۔ ان میں سے ان کی تجارت کا اہتمام کراچی پر ہے۔ ان منڈیوں میں مقامی یا رجاہوں اور موزوں کا کپڑا آتا ہے۔

تقسیم ہند کے بعد مشرقی پنجاب سے پارچہ ماٹ بڑے شہروں اور قصبوں میں آ جابا ب بڑے۔ اب پارچہ بانی کے بڑے موز گوجرانوالہ، ملتان، جلیق، ملتان، لاہور، جرات، سرگودھا وغیرہ ہیں۔ ملہارہ ازیم، رائس سنگھ کی بھی نیکلریاں کھلی ہیں۔ سرحد اور موز کے ساتھ پٹنہ اور موز کی تعداد بھی بڑھ گئی ہے۔

**حالی آمدنی تجارت**

قیام پاکستان کے بعد پہلے تین چار سالوں میں کیڑے کی تجارت زیادہ تر درآمد کیڑے کی تقسیم اور ذرخٹ تک محدود رہی ہے۔ کیڑے کی درآمدی تجارت پر کراچی کا ہی قبضہ رہا ہے۔ اس کی حسب ذیل چھ تھیں:-

۱۔ اراج کے تاجروں کے پاس سرمایہ تھا۔ (۲) وہ صرف پارچہ ماٹ کے اسٹاکوں سے آگاہ تھے۔ (۳) ان کے دوسرے علاقے سے بھی بڑا لطف تھے۔ (۴) اراجی میں ان کی زور آمد پر آمد کے سلسلے میں ساری سہولتیں موصول تھیں۔ کیونکہ ان کو نو در آمدی درآمد کا فائدہ تو ہونے لگا۔ انہوں نے کراچی میں ہوتا تھا۔ پنجاب، سرحد وغیرہ کے تاجروں کے لئے کوئی ایسی سہولت نہیں تھی۔

عبریں پنجاب، سرحد وغیرہ کے تاجروں نے یہ مطالبہ پیش کیا کہ کیڑے کی کھپت پیشانی حصہ ان علاقوں میں ہے۔ اس لئے ان علاقوں کے در آمد کنندگان کو اس تجارت سے لائسنس دینے جائیں۔ تاکہ ان کے مزید مطالبہ کے بعد حکومت نے ہر لائق تاجر کو اس کی ضرورت محسوس کی۔ اور ان علاقوں کے در آمد کنندگان کی کھپت کا بھی ٹیکس لگائی گئی۔ یہی کیڑے کے معنی میں رقم جمانے کی تھی۔ کراچی کی یہی حالت کی وجہ سے درآمد تقریباً نہ گڑی گئی۔ چنانچہ اس تک کیڑے کی تجارت پر کراچی کی ایک بارہ دوری کی تاثر ملی آ رہی ہے۔ ان کی ذخیرہ اندوزی کے درجے سے مضائقہ نہیں ہوتی ہے۔ اور نہ ہی کنٹرول کا سبب ثابت ہوا ہے۔ کراچی میں تاجرانہ نتائج بازی کا یہ حال ہے۔ کہ اس نے پائیاں متانی کو محفوظ رکھنے کے لئے نیکلوں میں رقم بچ نہیں کرانی بلکہ ہر روز ہر مال خرید کر ذخیرہ اندوزی کی جاتی ہے۔ وہ آج سے آج سے مال لگاتے رہتے ہیں۔ اور حسب مشاورت موزوں پر ذرخٹ لگاتے ہیں۔

**قیمت کا مسئلہ**

کپڑے کی درآمدی اور ملک کے اندر تیار ہونے والے کیڑے کے نرخ بے حد کم تھے۔ لیکن ان کیڑے کے نرخ بے حد کم تھے۔ لیکن ان کیڑے کے نرخ بے حد کم تھے۔ لیکن ان کیڑے کے نرخ بے حد کم تھے۔

ملک کے اندر تیار ہونے والے بیشتر پارچا تے کٹڑے پئے آئے۔ سرحد کے کپڑے کی کٹھن روارہ اور محمد کونے سرحد آمدی اور ملک کے اندر تیار ہونے والے کپڑے کے نرخ بڑھنے لگے۔ ۱۹۶۷ء کا اکتھا سوا آج روپے کی کٹھن زخبت ہوا۔ ۱۹۸۱ء کی عملی کارخورد و سرحد کے کپڑے کی رولڈ کم ہونے سے مقامی بول کے کیڑے کے دام بھی بڑھنے لگے۔ اور ان کے نرخ سوا روپے سے دو روپے تک ہو گئے۔ جن میں دو روپے کیڑے کے ٹھکانہ کم ہونے لگے۔ کراچی میں ذخیرہ اندوزی بڑھنے لگی۔ مقامی بول کے کیڑے کی ٹیکس میں بھی اضافہ ہونے لگا۔ سیریاں اور ادو مالک میں اضافہ کے باوجود زخون میں ۱۰۰ سے ۲۰۰ فی صد تک اضافہ ہو گیا۔ چونکہ ٹیکس میں کھپت سے کم کپڑا تیار ہوتا ہے۔ اس لئے طوع الام والکراچی دیکار اور حکومت کی مانی کپڑا کیڑے کے نرخ کم نہیں ہوئے۔ اور اضافہ ذخیرہ اندوزی و پوزیشن کی کارخانہ مستور کارخانہ سے مقامی کارخانہ داروں کی ذہنییت اس سلسلے میں صحت مند نہیں رہا۔ اپنے مال کی ذرخٹ کا ادارہ دیکھ کر اس کی مقبولیت بڑھانے کے بجائے زیادہ سے زیادہ منافع حاصل کرنے کی پالیسی پر کاربند ہیں۔

**موجودہ حالت**

ملک کے اندر ٹیک سے کم کپڑا تیار ہوتا ہے۔ اس سلسلے میں آمیسہ کے کچھ درجہ کٹھن اور سرد کا ٹھکانہ موزوں ہو چکے گا۔ لیکن اس وقت جو کچھ موجود ہے اس کے پیش نظر زخون میں اس کی پیش گوئی آسان کام نہیں ہوگی۔ پوٹیاں وغیرہ تمام کی ادا بھی ہیں۔ لیکن ان سے مطلوبہ مقصد حاصل نہیں ہوا۔ اور تجارت میں ہونے والی کاٹنا سیلاب بہ نکلا ہے۔

تک میں اس وقت جو کپڑا تیار ہوا ہے۔ وہ کورس اور اوسط کوالٹی کا ہوتا ہے۔ اس وقت کیڑے کی کمی کی وجہ سے تو یہ ذرخٹ ہوجاتا ہے۔ لیکن پیداوار میں اضافہ کے بعد یہ مسئلہ کارخانہ داروں کے لئے بڑھتی ہوئی کامت ہو گا۔ پھر اس وقت پاکستان میں نہ منڈیاں بھاری ہیں۔ اور نہ ہی کارخانہ دار کسی عیار کو پیش نظر رکھتے ہیں۔ خراب اور گھٹیا مال بھی ابھی ترخون پر پہلے آیا جا رہا ہے۔ پرجون ایک خاص عیار کا سامان فراہم ہونا چاہیے۔ صفت کاروبار باری علاقوں میں بہت زور ہے۔ اور اس حالت میں ملک شہرت صنعت و تجارت کے مستقبل کو محدود نہیں کیا۔

سیاسی و سماجی استحکام کو بھی متزلزل کر دیا ہے۔

حب انظر انظر انتقال بکچر علاج - فی تولد و پرھور و پیکہ - مکمل کورس گیارہ تو لے بونے چوہرہ لے - حکیم نظام جان ابنڈ سنز - گوجرانوالہ

### مرکز احمدیت کا بشہرہ آفاق دواخانہ خدمت خلق

۱۔ ریاض حضرت امیر امین ایدہ انتر عالمی بصرہ العزیز نے حبیب جمعہ درمیرت لہور میں ارشاد فرمایا۔  
 میں نے کوئین شہزادین پروردین استعمال کی کئی کوئی فائدہ نہ ہوا۔ آخر برسوں میں نے تریاق مسل  
 دیا کروہ دواخانہ خدمت خلق نائل کا استعمال شروع کیا۔ اور آج بخار آفرین شروع ہو گیا۔  
 ۲۔ مفتی سید صاحب ملک سیف الرحمن صاحب تحریر فرماتے ہیں۔ ”مجھے ذاتی طور پر تجربہ ہے کہ  
 اس دواخانہ میں مفروضات اور مرکبات اعلیٰ قسم کے و مقیاب ہوتے ہیں۔“  
 ۳۔ بخار و زہمستان حضرت صاحبزادہ انظر زہمستان محض صاحب بیم۔ ایم۔ بی۔ ایس۔ قطر زہمستان  
 ”میں نے دواخانہ خدمت خلق کی دوائی جب جنہو بھی اردو سے مرادوں کو بھی استعمال کرائی ہے۔ جسے  
 اصحاب کی طاقت ایمان اور کمزوری تسلیم کرنے کے بغایت ہی مفید پایا ہے۔“  
 ۴۔ محرم صاحب فرماتے ہیں ”میں نے دواخانہ کے دوائی کو کئی بار استعمال کیا ہے۔  
 ۵۔ محرم صاحب فرماتے ہیں ”میں نے دواخانہ کے دوائی کو کئی بار استعمال کیا ہے۔  
 ۶۔ محرم صاحب فرماتے ہیں ”میں نے دواخانہ کے دوائی کو کئی بار استعمال کیا ہے۔“  
**دواخانہ خدمت خلق ربوہ**  
 سے ہر ممکن فائدہ اٹھانے کی کوشش فرمائیے۔  
**دواخانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ**

### خواتین ازنگ کا پیشہ اختیار کر کے قوم کی خدمت کریں مفتی فاطمہ خاتون

مردی۔ پسرین۔ محترمہ ناظمہ خارجہ نے بیان عالمی یوم صحیحہ کی تقریب میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا  
 سے پس کی سکرہ زیادہ سے زیادہ تہہ میں ازنگ کا پیشہ اختیار کر کے ہی نوع انسان کی خدمت کریں۔ آپ  
 نے اس سلسلہ میں تاریخ کی کئی مسلم خواتین نے ان کی مثال پیش کی جنہوں نے جنگوں میں شریک  
 کی مرحمت کرتے کرتے اپنی جان بھی نثار کر دی تھی۔  
 آپ نے کہا۔ عوام کو بھی سہولتیں پہنچانے  
 کے لئے ملک میں شغافا نے زیادہ سے زیادہ تعداد  
 میں لکھوئے جانے چاہئیں۔ اور سرانجام کے اندر  
 دماغ کے لئے آسان زبان میں کتابیں اور رسالے  
 شائع کرنے چاہئیں۔ مگر ناظمہ خارجہ نے یہ تقریر  
 ڈیڑھ لاکھ کالج میں ہی کی تھی کہ تمام پرائیویٹ  
 تعلیم کرنے کے لئے موقع پر کی۔  
**دن اہل انبوہ طوطا الٹ کے نمائندگی ملانے**  
 ہجرت۔ پسرین۔ آہ موڈ اور اسپورٹ آپ پسرین  
 کے ایک وفد نے وزیر اعلیٰ پنجاب ملک فیروز خان  
 لان سے ملاقات کی۔ اور انہیں بسوں کے کرایہ میں  
 اضافہ اور ٹیکس کے فائدہ کے متعلق اپنی رائے  
 سے آگاہ کیا۔ مگر ناظمہ خارجہ نے کہا کہ اس میں اضافہ  
 نہ کیا جائے۔ اور ٹیکس نافذ کئے جائیں۔ وزیر اعلیٰ نے  
 وزیر کو اپنی مرادیں تحریری درج فرماتے ہوئے کہ صورت میں پیش  
 کرنے کی ہدایت کی۔

**وقت بیک کے متعلق تمام جہان کو جانچ**  
**صد احمد کے متعلق تمام جہان کو جانچ**  
**معہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے اعلانات**  
**اردو یا انگریزی میں**  
**کارڈ آنے پر**  
**مفت**  
**عبداللہ دین سکند آباد۔ دکن**

ہمارے عطریات کے بلادے میں!  
**جناب محمد عثمان صاحب جنرل منیر فارم کو منیٹ کمپنی لاہور**  
 تحریر فرماتے ہیں۔ میں نے ایسٹرن ریفریجری کمپنی کا تیار کردہ عطر شام ٹیراز استعمال کیا  
 عطر کو ہر لحاظ سے بے نظیر ہے۔ اسکی خوشبو دیر پا ہے۔ پاکستانی صنعت کا چھانڈو  
 مبارک ماں اعلیٰ قسم کے عطریات گلاب۔ جینیل۔ نس۔ شام شیراز۔ موتیا۔ گل۔ شہبو  
 باغ۔ زہرا۔ عقرب۔ حاصل فرمائیں قیمت یا پھر روپے بیٹھ روپے بندہ کو۔ میں روپے کی تولد  
**ایسٹرن ریفریجری کمپنی ربوہ ضلع جھنگ**

سنہ انت غلط ثابت کرنے کے لئے ایک ہفتہ امر میں یہ العام  
**تریاق چشم رجسٹرڈ**  
 خاص ممبر اور دیگر قیمتی اجزاء سے مرکب شدہ سائنٹفک طریق پر سال بھر میں ایک ہی مرتبہ تیار ہوتا ہے  
 توشہ میں سے بڑے بڑے ڈاکٹروں۔ ناوروں۔ پروفیسروں۔ محکموں۔ شہزادوں۔ مشہوروں۔ طالب علموں اور ایک  
 عام خزانہ ہے۔ پھر یہ آتش اور آگ سے بولنے کی طاقت حاصل کر چکا ہے۔ گڑے خواہ کس قدر بڑے  
 ہوں جو بے کاش کرتا ہے۔ آنکھوں کی اندر کی دیرینہ بیماریوں کو فوراً نہا کر دیتا ہے۔ جو مرض صیب کی روشنی  
 میں آٹھ نہ سھول سکتے تھے۔ پھر یہ دم کے استعمال سے اپنا علاج شروع کرنے کے قابل بن گئے ہیں۔ بعض  
 نے اس کو سوجھ و یاد یا باوجود رد و انہوں نے بالکل بے ضرر ہے۔ ریشہ اور ہون۔ کیلئے بھی کسان مفید ہے اور  
 یہ کسی پریشانی کی ضرورت نہیں۔ خدمت خلق کے پیش نظر قیمت صرف ۱/۵ فی تولد۔ علاوہ وصول ڈاک۔ اسٹاک  
 مرنہ ایک ایک جہاز تریاق چشم کو جسے شاد لہنا گجرات پنجاب عالی جو بی منصف۔ چیف منسٹر ضلع جھنگ

### الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیجئے

- ۱۔ الفضل ایک ایسا روزنامہ ہے۔ جسے لاکھوں تعلیم یافتہ لوگ روزانہ  
 شروع سے آخر تک پڑھتے ہیں۔
  - ۲۔ الفضل ایک ایسا روزنامہ ہے۔ جو روزانہ زمین کے کناروں تک پہنچتا ہے
  - ۳۔ الفضل کو ایک یہ بھی خصوصیت حاصل ہے۔ کہ اس کی ایجنسیاں ہر جگہ  
 بڑے ملک میں موجود ہیں۔
  - ۴۔ الفضل کو ایک یہ بھی امتیاز حاصل ہے۔ کہ اس کا کوئی پرچہ رومی میں نہیں پتیا
  - ۵۔ الفضل کا ہر خریدار اس کے تمام پرچوں کو حفاظت سے رکھتا ہے۔  
 اور اپنی مائبریری کی قیمت بناتا ہے۔
- ایکے کثیر الاشاعت اور سب سے زیادہ پڑھے جانے والے روزنامہ میں  
 اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیجئے۔
- نرخ بالکل واسبی میں!**  
 روزانہ منیجر اشتہارات الفضل لاہور

تریاق طہارہ حاصل ہوتے ہوں۔ فی شیشی ۲ روپے۔ روزنامہ نور الدین جو دہا مل بلڈنگ لاہور

# پاکستان ہندوستان میں ہندو پانی کے متعلق سمجھوتہ ہونے کا امکان نہیں

## گفت شنید میں حصہ لینے والے پاکستانی وفد کے لیڈر کراچی پہنچ گئے

کراچی، ۲۳ مارچ۔ سرکاری حلقوں کے ہاتھ کے مطابق پاکستان اور ہندوستان میں دو دنوں کے وفد کے مابین ہندو پانی کے متعلق سمجھوتہ ہونے کا امکان نہیں۔ اس سلسلے میں گزشتہ دو سال سے غلطی بینک کی نگرانی میں دو دنوں کے وفدوں کی دانشگاہ میں جومات بیت ہو رہی تھی۔ وہ ہندوستان کا ہیڈ دفتر کے دورے کے باعث بیچ بچر نامت نہیں ہو سکی۔ اور اس طرح پاکستان اور غلطی بینک کی مشترکہ مصالحوں کو پیش پیش نہ کیا گیا۔

### ہندوستان میں مہاجرین کی واپسی

کراچی، ۲۳ مارچ، خیالی میں بھارتی اخبارات نے رپورٹ میں شاخ کی ہرگز ذرا سی شد سے منی سٹڈیوں کی پی (ہندوستان) سے ۲۵-۸۹ اشخاص مزیل پاکستان گئے تھے۔ جن کو پھر ہندوستان میں بسایا گیا ہے۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ دونوں ملکوں کے وزیر اعظم کے عہدہ کے درمیان یوں سے نقل وطن کر کے جانوائے مہاجرین کو دوبارہ یورپی میں آباد کرنا مقصود تھا۔ معاہدہ کے تحت ایک ٹاکو پیمس ہزار اشخاص یورپی واپس جانے کے لئے اپنے نام درج کرانے جن میں ۵۹ مہاجرین تھے۔

### جنیوا کانفرنس میں ہندو چین کے متعلق سمجھوتہ نہیں ہو سکے گا

دانشگاہی مراہریں۔ امریکہ کے صدر آؤن اور نے اطلاع کیا ہے کہ اس آہ کے آج جنیوا میں مشرقی بیورو کے مسائل کے متعلق جو چین اور تائیوان کانفرنس ہو رہی ہے۔ اس میں ہندو چین کے مسئلہ پر تعین ہونے کی چندان امید نہیں۔

### ہندوستان میں پاکستانی وفد کی کثیر

دراہر غنصفر علی خان نے آج اخباری اخباری نمائندوں سے بات چیت کے دوران سر فضل دھن ذریعہ مشرقی بنگال کی اس تجویز کا فیصلہ مقدم کیا کہ مشرقی اور مغربی بنگال کے درمیان آمد و رفت پر سے پابندیاں ہٹائی جائیں۔ آپ نے دو دنوں کے وفد کی ملاقات کے بارے میں کہا۔ میری خواہش ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان ملحقہ کے ملاقات کو ایسی ہی ایشیائی وفد نے اعظم کانفرنس سے پیچھے ہٹنی چاہیے۔

### بھارتی وزیر مالیات نے استغفی واپس لیا

نئی دہلی، ۲۳ مارچ۔ بھارت کے وزیر مالیات سٹڈیوشن کو ایک مفقود ڈیڑھ لاکھ روپے سے اطمینان کی بنا پر اپنا استغفی پیش کر دیا تھا۔ آج انہوں نے اپنا استغفی واپس لیا۔ معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم پنڈت ہند نے یہ تجویز مان لیا ہے کہ مختلف ملکوں کے خارجہ اور مالی کمیشنوں کا جائزہ لینے کے لئے دو دنوں کی ایک کثیر قائم کی جائے۔ اس سلسلے میں چند ایڈووکیٹوں کو نظر انداز کیا جائے گا۔

### پنجاب کے لئے پیشکش کثیر بحالیات

لاہور، ۲۳ مارچ۔ میان غلام شیرانی سی۔ ایس ڈی سی سکریٹری حکومت پنجاب کو چودھری عبدالحمید خاں نیسی ایس کی کثیر ایڈیشن کثیر بحالیات منظور کیا گیا اور چودھری عبدالحمید خاں اب سرکار غلطی، غلطی، غلطی کی بجائے ایک کثیر بحالیات منظور ہوتے ہیں۔

# تمام بڑی طاقتوں کو ایٹمی ہتھیاروں کی پابندی لگانے میں سرگرم کینا چاہیے

## برطانیہ، فرانس اور امریکہ کی درخواست پر امریکی اخبارات کا تبصرہ

دانشگاہی مراہریں، برطانیہ، فرانس اور امریکہ نے اقوام متحدہ کے تعینات کمیٹی میں اجلاس میں طلبہ کرنے کی بودخواست کی تھی، امریکہ کے اخبارات نے اس کا حیرت منگ کیا ہے۔ اور اس درخواست کو ٹیڈروجن بم کی ترقی سے پیمانہ سے صورت حال سے عہدہ برآ ہونے کے لئے ایک منطقی قدم۔ کا نام دیا ہے۔

### عرب جہازران کینی قائم کی جاگی

عمان، ۲۳ مارچ۔ عرب لیگ کی مداخلت کی کمیٹی نے کرد سٹڈنگ سے عرب جہازران کینی قائم کرنے کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ یہ کمیٹی کی نقل و حرکت کے لئے ٹیکسٹ اور جہاز خریدے گا۔

### راجہ غنصفر علی خاں بھٹی میں

بھٹی، ۲۳ مارچ، پاکستان کے ہائی کمشنر اور غنصفر علی خان آج بھٹے پہنچے۔ وہ پاکستان کے اسٹڈنگ ہائی کمشنر کے دفتر کا افتتاح کریں گے۔ اور ۱۱ مارچ کو بھٹی میں پہنچیں گے۔

### راجہ غنصفر علی کی عیال کے متعلق کثیر

بھٹی، ۲۳ مارچ۔ ہندوستان میں پاکستانی وفد کی کثیر دراجہ غنصفر علی خان نے آج اخباری اخباری نمائندوں سے بات چیت کے دوران سر فضل دھن ذریعہ مشرقی بنگال کی اس تجویز کا فیصلہ مقدم کیا کہ مشرقی اور مغربی بنگال کے درمیان آمد و رفت پر سے پابندیاں ہٹائی جائیں۔ آپ نے دو دنوں کے وفد کی ملاقات کے بارے میں کہا۔ میری خواہش ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان ملحقہ کے ملاقات کو ایسی ہی ایشیائی وفد نے اعظم کانفرنس سے پیچھے ہٹنی چاہیے۔

### بھارتی وزیر مالیات نے استغفی واپس لیا

نئی دہلی، ۲۳ مارچ۔ بھارت کے وزیر مالیات سٹڈیوشن کو ایک مفقود ڈیڑھ لاکھ روپے سے اطمینان کی بنا پر اپنا استغفی پیش کر دیا تھا۔ آج انہوں نے اپنا استغفی واپس لیا۔ معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم پنڈت ہند نے یہ تجویز مان لیا ہے کہ مختلف ملکوں کے خارجہ اور مالی کمیشنوں کا جائزہ لینے کے لئے دو دنوں کی ایک کثیر قائم کی جائے۔ اس سلسلے میں چند ایڈووکیٹوں کو نظر انداز کیا جائے گا۔

### پنجاب کے لئے پیشکش کثیر بحالیات

لاہور، ۲۳ مارچ۔ میان غلام شیرانی سی۔ ایس ڈی سی سکریٹری حکومت پنجاب کو چودھری عبدالحمید خاں نیسی ایس کی کثیر ایڈیشن کثیر بحالیات منظور کیا گیا اور چودھری عبدالحمید خاں اب سرکار غلطی، غلطی، غلطی کی بجائے ایک کثیر بحالیات منظور ہوتے ہیں۔